

党建引领 实地走访 小区旧貌换新颜



定南里

为三间房点赞。

吹响实地走访 解决社区难题



社区治理难题“哨响”

地区领导实地走访

定南里社区一声“哨响”，三间房地区办事处副主任蒋松便来到定南里社区了解情况，体察社情民意，针对社区里存在已久的难题，深入调研并讨论解决办法。

党建引领，难题打开了突破口

蒋松在现场仔细听取了居民们的意见，与社区居委会人员共同探讨解决办法。

他建议突出党建引领作用，以党委牵头，申请为民办实事项目，同时辖区非公

北京市朝阳区三间房定南里1号院内19号楼西侧，有一处居民利用废旧家具、桌椅围拢起来的“休闲场所”。居民不愿意走出很远，只能“委身”于此，聊天、下棋、打牌。

由于堆放的破旧家具影响社区环境，一直成为网格案件焦点。社区居委会多次做居民工作都未能解决这个大难题。



企业共同出资，建造一处美观休闲的娱乐场所来替代那些破旧家具，这样既解决居民们休闲娱乐的需要，又为美化和完善社

区环境，提升群众满意度做了实事。

在场居民看到地区办事处对居民关注的问题这么上心，也纷纷竖起了大拇指

历时一个月，旧貌换新颜

8月2日，是定南里社区五建小区18号楼西侧完成环境改造、旧貌换新颜的日子！美观的廊架、娱乐的新桌椅，既方便了大家休息，又是悠闲聊天、乘凉、打牌下棋的好地方，这里构成了小区内一道和谐的新景观。

居民看到这一景象，心里乐开了花，从此在家门口就有了干净、凉快的休闲场所！很难想象，就在一个月前，这里还是凌乱不堪的景象，由一些竹竿、木棍搭成的架子，居民堆放的破旧家具，大家用来打牌下棋的旧桌椅。

在党建引领社会治理破解难题梳理工作和“社区吹哨、科室报到”机制下，地区办事处领导、党建办多方支持与协调，社区党委积极落实，迅速完成了改造。历时一个月，原本杂物成堆的地方，成了既美观又实用的休闲场所。

供稿/定南里社区 王霞

三间房地区率先在艺水芳园社区试点安装人脸识别门禁系统

刷脸进门 只需半秒



艺水芳园

人脸识别如今已进入北京市朝阳区三间房平常百姓家。近日，三间房地区率先在艺水芳园社区试点安装了人脸识别门禁系统。居民只需0.5秒，即可“刷脸”进门，大大提升了居民出入家门的安全性和便捷度。

8月6日，记者在技术人员的演示下，见证了人脸系统是如何给居民开门的！

技术人员走到单元门前，点击了“刷脸开门”选项，“滴”声后，仅耗时0.5秒，单元楼门即被打开。对于提着大件行李，或行动不便的老人来说，“刷脸”开门大大提高了出入的便捷度。

同时，“刷脸”开门还有效提高了居住的安全性。因为每个人的脸是独一无二，不可替代的，“刷脸”开门可有效降低闲杂人等的进入，提高居民居住安全。

有客来访，手机也能开门。除了人脸识别，第二种开门方式就是利用手机App开门。如家里有人来访，按要求在系统中输入您的手机号码，系统马上接通您的手机，您可通过系统摄像头，看到来访者面容。即便您不在家中，也可为访客开门。在确定访客身份无误后，通过手机即可点击开门，您家楼下的房门随即就打开了。

此外，还可利用刷卡来打开楼门。对于不习惯“刷脸”的居民，也可刷卡进门。技术人员介绍，此类门卡和往常的门禁卡不同，它的特点在于不可复制，“一旦丢失即可注销，其他人即使捡到卡也进不了门”。



民都在问，我们登记的信息会泄露吗？

对此，记者采访了地区相关工作人员，得到的答复是：咱居民登记的信息不会泄露，将由公安部门统一管理。

工作人员介绍，人脸识别门禁系统是一个公共安全管理系统平台。由人脸识别监控摄像头、智能集成终端和无线传输设备构成，融合了物联网、人工智能、大数据等多种智能技术，后台接入公安部门的人口信息数据平台，保障居民信息安全。

相比传统的门禁，人脸识别系统还具有以下三种优势：

一、安全：居民实名制安全出入，陌生访客与居民视频通话且留痕。

二、服务：特殊关爱人群如独居老人，多日未下楼，系统自动通知居委会和物业，第一时间上门了解情况。

三、共治共建：警务、物业、居民通过App多方沟通，共建和谐社区（即将推出）。

小贴士

居民可前往动漫社区登记办理。目前，艺水芳园社区人脸识别系统正在进行信息登记。还未登记的居民，请携带材料，前往动漫社区（小区南门西侧约50米）一层大厅办理授权登记。

所需材料：

业主需携带身份证、户口本等身份证明及房产证。

租户需携带身份证及租房合同。

为他人代办需携带代办人与被代办人身份证及房产证或租房合同。

信息采集时间为：

工作日：16:00-20:00

据了解，在此次系统更换中，业主每家每户可免费领取三张门禁卡。

但值得注意的是，租户只拥有“刷脸”或手机App两种开门方式。

解析

为何要安装人脸识别系统？

不少居民可能要问，这门禁使得挺好的，为什么要更换呢？

居民们不知道的是，老式的门禁系统其实存在很多安全隐患，一旦门禁卡丢失，捡到的人就可随意出入。关键是，这些门禁卡都是可以复制的，如落入不法分子手里，后患无穷。

在三间房地区，此前就发生过不法分子利用捡到的门禁卡，进行入室盗窃的案例。

所以，这次地区启动“挂牌督战”工作后，为保护居民生命财产的安全，针对入室盗窃等，专门采取措施，更换为人脸识别系统。这样一来，除了居民自己，或者得到允许的访客，其他人是无法进入楼内的，这大大提升了居民的居住安全。

登记的私人信息会泄露吗？

在进行人脸识别系统登记时，不少居

周末：9:00-18:00

据了解，艺水芳园社区已有四百余名住户完成了信息采集，预计到本月底，信息采集工作将全部完成，智能门禁系统即可正式投入使用。

完成信息登记后，居民只要扫描二维码下载App，用手机号实名注册，您就可以“刷脸”开门啦！

背景

人脸识别系统是地区技防措施之一，此次人脸识别系统的安装只是地区实施技防的措施之一。地区还通过搭建移动警务平台加装高清摄像头等举措提升地区的安全感。

长期以来，三间房地区全体工作人员一直在为保障居民安全而不懈努力。目前，地区通过“挂牌督战”工作，集中整治无照经营、游商摊贩、黑摩的等扰乱秩序的行为，累计开展打击行动150余次，环境秩序得到好转。

整合辖区治保力量，形成专群结合、联防联控的局面，2018年1至6月，三间房地区城管热线受理1887件，同比2017年（2813件）下降33%。地区刑事发案316起，同比2017年（340起）下降7%，治安案件受理489起，同比2017年（727起）下降33%，可防性案件发案29起，同比2017年（72起）下降60%。

上半年顺利完成刑事案件特别是社区可防性案件数、治安案件数和城管热线举报数同比下降20%以上的整治目标。

其实，不管实施人脸识别系统，还是开展夜巡、加装摄像头，都是为了保障居民安全，为居民创造更好的社区环境。

当然，措施再多也是辅助，大家还是要提高自身安全意识，不给犯罪分子可乘之机！

供稿/黎佳